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che da noi non si può disconoscere q u a n t o 
parz ia lmente e g r a d a t a m e n t e si è f a t t o già 
fin d 'ora e si p romet t e di fare per l ' avvenire 
dal Governo su 1 terreno di una r i fo rma tri-
butar ia democra t ica . 

Noi possiamo accedere anche al concet to 
espresso dal ministro che la r i fo rma t r ibu-
ta r ia debba farsi g radua lmente ; ins is t iamo 
però nel concetto che la r i forma, pure at-
t u a t a g radua lmente , sia ispirata a cri teri 
organici che denot ino fin d 'ora da par te del 
Governo una visione chiara e precisa del 
problema intero. 

Con questa dichiarazione speciale noi vo-
teremo l 'ordine del giorno Bel t rami . 

P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i t o l 'ordine 
del giorno dell 'onorevole Bel t rami . 

(Non è approvato). 
Viene ora l 'ordine del giorno dell 'onore-

vole Samoggia . 
Onorevole Samoggia lo mant iene ? 
SAMOGGIA. Tenuto conto di quan to il 

ministro delle finanze ha dichiarato , r i t i ro 
il mio ordine del giorno, t r as formandolo in 
raccomandazione. 

P R E S I D E N T E . Pass iamo ora alla di-
scussione dei capitoli. Avver to che, come 
al solito, quelli su cui nessuno chieda di 
parlare, si i n t ende ranno approva t i con la 
semplice l e t tu ra . 

Capitolo 1. Personale di ruolo del Mini-
stero (Spese fisse), lire 2,515,225. 

Capitolo 2. Personale di ruolo del Mini-
stero - Indennità, di residenza in R o m a 
(Spese fisse) lire, 285,000. 

Capitolo 3. Assegni agli appl icat i a com-
plemento della re t r ibuzione che avevano 
nella qual i tà di scr ivani s t raordinar i , lire 
2,200. 

Capitolo 4. Paghe ai diurnis t i avvent iz i 
ed agli inservienti s t raordinar i ; spese per 
copia tura a co t t imo e facchinaggio, lire 
64,500. 

Ha facol tà di par la re l 'onorevole De Mi-
chet t i . 

D E MICI IETTI . Faccio u n a semplice 
raccomandazione. L 'onorevole minis t ro sa 
che il personale indicato nel capitolo 4 
si duole di non avere condizioni uguali ; e 
poiché io r i tengo che nessuna ragione ci 
sia per questa differenza di t r a t t a m e n t o , 
rivolgo calda preghiera al minis t ro perchè 
provveda in proposito. 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par la re 
l 'onorevole Mazza. 

MAZZA. Richiamo l ' a t tenz ione del mi-
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nistro sopra l 'umile classe degìi inservienti 
s t raordinar i del Ministero delle finanze, che 
sono i par ia di t u t t i gli inservienti di a l t r i 
Ministeri. 

A differenza dei loro colleghi del Ministero 
del tesoro, alcuni dei quali sono nomina t i 
in p i an t a perfino a 17 anni, questi del Mi-
nistero delle finanze non hanno ombra di 
bene dinanzi a sé, da un lato, perchè nella 
procedura della messa in p ian ta si è osser-
va ta la legge a favore dei sottufficiali, ed 
essi quindi sono a l t e rna t i con questi , dal-
l 'a l t ro perchè si è voluto che la metà dei 
posti vacant i fosse assegnata ai sottufficiali 
di finanza; cosicché gli inservient i s t raordi -
nari hanno solo la me tà dei posti, a l terna-
t i vamen te con i sottufficiali . ( 

Come la Camera vede, le condizioni di 
quest i inservient i sono asso lu tamente im-
possibili e rec lamano v ivamen te una r ipa-
razione. I o non voglio t r a t t ene re la Ca-
mera sopra sì modesto a rgomento con ul-
teriori parole, nè voglio con ulteriori pa-
role esortare il mnistro, il quale deve com-
prendere la si tuazione di questi modestis-
simi funz ionar i e provvedere senza meno 
alla loro sorte. At t endo quindi dal ministro 
u n a r isposta favorevole. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole ministro delle finanze. 

LACAVA, ministro delle finanze. La con -
dizione degli inservienti , di cui hanno pa r -
lato gli onorevoli De Michetti e Mazza, è 
quella che essi hanno det to; ma nella stessa 
si tuazione si t rovano t a n t e al t re ammin i -
strazioni. 

MAZZA. No, no ! 
LACAVA, ,ministro delle finanze. È così: 

so l tanto qualche amminis t raz ione li ha 
messi in ruolo, ma t a n t e al tre ammin i s t r a -
zioni no, f r a queste l ' amminis t raz ione ap-
pun to delle finanze. 

Io comprendo, come dicevo, l ' oppor tu-
ni tà di sistemare la condizione di questi 
s t raordinar i e sto facendo del mio meglio 
per poter venire loro in a iuto . Osservo però 
non essere esat to che il loro passaggio in ruolo 
non. mi por t i nessun onere perchè certa-
men te dà luogo a impegni f u t u r i sul f o n d o 
delle pensioni. Quando posso, onorevoli 
Mazza e De Michetti , vengo anche in sol-
lievo di questi inservienti con qualche au-
mento di mercede, per cui posso dire che la 
condizione di quest i avvent izi è da me be-
nevolmente considerata. 

MAZZA. Chiedo dì par lare . 


